

# Сколько нужно ласки и заботы, всех услышать, каждого понять!

В декабре 1963 года в центре Алапаевска появился новый муниципальный детский сад №32 на шесть групп для детей от одного года до 7 лет.

Первой заведующей детским садом, проработавшей в этой должности 15 лет, стала **Вера Гавриловна Стенина**.

Первоочередная задача - организовать и сплотить коллектив. Надо было уметь найти в себе силы противостоять невзгодам, решать проблемы и поддерживать свой коллектив мудрыми своевременными советами. Сколько сил, энергии и здоровья отдала заведующая своему делу, известно немногим. Но главное - во все времена она не переставала любить своих воспитанников. И в пример другим воспитателям всегда оставалась привлекательной.

Как показало время, Вера Гавриловна подобрала настоящих профессионалов. Доказательство професионализма воспитателей - педагогический стаж: больше 20 лет проработали в детском саду воспитателями Н.А.Дорогастина, Р.И.Тебенькова, Л.И.Матвеева, Л.И.Сысоева, Р.В.Кияшко, Л.И.Токарева, В.А.Панова. Незаменимыми помощниками воспитателей были любимые детьми няни Г.Н.Ершова, Л.И.Задворных.

Психологический климат в детском саду поддерживала методист Г.М.Ямова, которая координировала работу воспитателей. Завхоз детского сада Г.С.Данилова занималась хозяйственными вопросами. Фельдшер детской поликлиники Н.Н.Скляр и старшая медсестра Л.Н.Абрамова отвечали за здоровье детей: проводили медосмотры, составляли меню, контролировали питание.



В детском саду №32. Валентина Валерьевна Доронина и группа "Пчелки"

В пищеблоке работали повара В.Ф.Тюкарова и Р.П.Борисихина, мастерски готовили для детей завтраки, обеды и ужины, а М.П.Мухина помогала им. За чистоту белья отвечали А.М.Проступова и М.П.Ковалёва.

**В 1990 году в должности заведующей начала работать О.Ф.Зинович:**

- Сложно было пережить трудные годы перестройки, повседневные заботы: денег нет, а нужно обеспечить педагогический процесс, решить текущие бытовые задачи, отремонтировать детский сад. Мне кажется, что самое главное в нашем саду - его душа. Тот дух, который формируется коллективом воспитателей, воспитанников и их родителей. Мне по праву есть чём гордиться!

Прида сюда на работу в молодости, многие не захотели менять место работы и проработали здесь до пенсии: высококва-

лифицированные воспитатели Наталья Анатольевна Клещёва, Татьяна Алексеевна Евдокимова, Наталья Александровна Калинина, Ирина Николаевна Набиулина, Татьяна Николаевна Краюхина. Инициатором всех праздников был творческий музыкальный руководитель Татьяна Николаевна Клещёва. Особенно хочется рассказать о Таисье Владимировне Протопоповой, ветеране педагогического труда, которая пришла в этот детский сад малоденёйкой девочкой и полюбила маленьких детей, отдавая им душу и сердце на протяжении 43 лет.

В настоящее время **руководит дошкольным образовательным учреждением "Яблонька" Н.В.Свалова**. Педагог с восемнадцатилетним стажем, 14 лет из которых проработала в этом детском саду.

Детский сад и сейчас сохраняет за собой отличную репутацию,

**В марте 2014 года исполняется 50 лет, как детский сад №32 г. Алапаевска принял дошколят.**

Много это или мало могут сказать те, кто непосредственно связал свою жизнь с этим дошкольным учреждением. Но можно с уверенностью сказать, что за эти годы третья часть жителей центрального микрорайона получила основы своего воспитания в стенах этого заведения. Бывшие воспитанники детского сада приходят сюда уже своих внуков, зная, что те будут под надёжным присмотром, что их здесь воспитают и многому научат.

В этот 50-летний юбилей хочу пожелать нынешнему коллективу детского сада №32 здоровья, терпения, стойкости, дальнейших творческих успехов и вдохновения.

*Наш родной детский сад, процветай,  
Не старей, не грусти, не скучай!  
Пусть звучит здесь всегда детский смех  
И сопутствует всем лишь успех!*

**О.Ф.Зинович,  
ветеран педагогического труда  
(заведующая детским садом в 1990-2012 гг.)**

в коллективе работают чуткие и душевые люди, именно те, у кого от бога призвание - воспитывать и любить детей. 100% педагогов аттестованы, 79% из них имеют первую квалификационную категорию, 5 педагогов награждены почетными грамотами министерства общего и профессионального образования Свердловской области, 3 педагога почетными грамотами Министерства образования Российской Федерации. Лучшие педагоги: Н.В.Свалова, Е.В.Тельминова, Л.В.Давыдова, З.В.Панова, Н.Н.Залесова, О.П.Платонова, Н.А.Новикова, Г.И.Исаева, В.В.Доронина. Музыке детей обучает О.Ф.Рензяева.

Учитывая огромный опыт, творческую энергию и влюблённость в дело, можно предположить, что впереди их ждёт успех. Не обойтись и без младших воспитателей, у них нужная и ответственная работа: О.С.Зубарева, О.Ю.Елфимова, М.А.Ломеева,

И.А.Стрекалова, О.И.Шаромок, А.С.Пичугина ... Но не только педагоги отдают частичку своей души детям. Без обслуживающего персонала не было бы тепла и уюта в саду. Вкусные и полезные обеды для детей готовят Е.Г.Якурнова и А.С.Новикова, а помогает им И.В.Решетникова. За безопасность и порядок в учреждении отвечают Л.Г.Бородина, Г.А.Лаврентьева, Н.С.Густомесова, за своевременную уборку и чистоту территории - А.С.Бирюков, за чистоту белья в детском саду - М.Б.Макарова и С.Н.Основина.

Многие выпускники дошкольного учреждения добились успехов на жизненном пути, став достойными людьми. Есть врачи, инженеры, юристы, учителя, воспитатели, водители. А детский сад продолжает зажигать новые звездочки и растить маленьких детишек.

**Т.ЗАЛЕСОВА  
Снимок Ю.Дунаева**